

啟示錄 13 章

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 10.06

啟示錄 13 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

《啟示錄》第 13 章

當第七號被吹響，撒但從天上摔到了地上，牠的使者也都跟著被摔下來，至此地和海就有禍了。戾龍就是那條古蛇，名叫魔鬼或撒但，是迷惑全人類的。

撒但的詭計就是假的三位一體，就是仿冒聖父、聖子、聖靈，三位一體的真神。13 章就是講述牠們如何運作，描述在七年大災難的末後三年半裡，撒但利用敵基督（1-10 節）及假先知（11-18 節）施展其作為。從海中上來的獸是敵基督，意味著世界帝國性的權力。當他們都露出了「獸」的真面目以後，先知但以理所預言的「一七之半」就開始了。敵基督替撒但執行權柄，用外在力量欺壓、逼迫教會。他們自己說自己是神。凡住在地上、名字沒有記在生命冊上的人，都要拜它。

獸的形狀像豹，腳像熊的腳，口像獅子的口，「七頭上有褻瀆的名號」，象徵敵基督高舉自己，抵擋神、藐視神。這隻怪獸具有魔鬼或撒但的力量，是從戾龍身上轉移過來的。牠用怪獸的樣式出現，為的是要踐踏、侵犯、殘酷對待地上的人民。

怪獸似乎受了死傷，羔羊耶穌被殺是真的死了，敵基督又模仿祂被殺，但沒有真的死去，是「似乎」(3節)，令世人覺得他真的死了，而突然間「那死傷卻醫好了」，像基督復活一樣。全世界都稀奇他活過來，就跟從他，並且拜他。當他受人膜拜(4節)，就鞏固了權力，任意而行42個月，即七年大災難的後三年半。在這期間，他變臉了，開始褻瀆神，並逼害聖徒，及征服其他國家，建立全球大一統的政府，迫使全地的人拜他。

第7節 又任憑牠與聖徒爭戰，教會會於災前被提，但地上仍有沒有被提的信徒，這些信徒以前不認真敬虔度日，現在就熱心起來，跟大災難時期信主的人共度時艱。大災難是大考驗的時間，有殉道的可能，而聖徒在這段時間最需要的就是忍耐和信心。

羔羊生命冊：這本書記載了在基督裡得永生之人的名字。永生只有通過基督的代贖之死才能得以實現。獸的權柄有限，只局限於名字不被記錄在生命冊上的不信之人。崇拜獸的人和真信徒之間形成鮮明的對比，使徒約翰囑託信徒要對主忠信，同時要求他們正確分辨異。

在天上有許多來自「各部落、各民族、各國家，和說各種語言的人」，這些人都因為曾為福音作見證而被上帝接引到天上去，他們都圍繞在上帝寶座邊。

第10節：神是公義的，「擄掠人的，必被擄掠」，逼迫神百姓的人必遭公義的刑罰。受苦的信徒可以放心，仇敵不會永遠誇勝，神只允許獸「任意而行四十二個月」，連獸的勢力都在「遵行神的旨意」(17:17)，而拜獸者的痛苦將是「直到永永遠遠」(14:11)。因為，我們應當信靠公義、信實、全能的神始終掌管一切。該在刀下喪生的，一定會在刀下喪生，這就是報應，上帝是真正的審判者，祂自會替祂的子民伸冤。「有耐心和信心」，耶穌基督要他的門徒們一定要堅持到底，因為上帝必定會拯救他們的生命。

11-18節是第四個異象。

「從地中上來」，「地」代表世界，這假先知從「地」出來，又「叫地和住在地上的人」(12節)去拜敵基督，表明敵基督的大政府能解決許多地上的問題，所以世人越來越倚賴大政府。當這個大政府有能力解決社會一切需要的時候，也就獲得了控制社會一切的能力。這隻怪獸很明顯地，是前一隻怪獸的幫兇，外表上看起來並沒有前一隻獸那樣令人覺得很恐怖，但這隻怪獸迫害信徒的手段則是更為殘酷。牠是偽裝成看起來很像溫柔且是受傷累累的羔羊一般，主要目的就是在迷惑那些不小心、沒有仔細觀察的信徒。

第十三至十四這兩節特別提醒我們知道這隻怪獸比前一隻怪獸更令人恐怖的地方，就是這隻怪獸會行神蹟奇事迷惑人的心、眼目。這些會行神蹟奇事的人，他們會往往自稱就是「基督」想利用這種特異能力來欺騙人。假先知的主要任務是使人離棄神，崇拜敵基督。為此，他不僅得到前面獸的所有權柄，而且能叫火從天降在地上，甚至能為敵基督的偶像吹入生氣，達到仿效神的地步。

這隻怪獸則是命令所有的人，都要作記號，表示所有的人都必須服從牠的意思。這種記號有的在「右手」，有的在「額上」。表示他的權柄已經不再屬於他自己，而是屬於命令他作記號的主人。

只有這印記才可做買賣（16-17）。每個人過生活都需要買賣，於是被迫要受印記。這個「印記」將成為社交上或生意往來上所必須有的記號，沒有「印記」連糧食等必需品也買不到。

敵基督是誰？每個希伯來文及希臘文字母都代表一個數字，將他的名字所代表的數字加起來是 666 的話，他便是敵基督了。

在這個世界上有太多的欺騙和邪惡的影響，它們會試圖把我們拉走。如果屬神的百姓要在其中有力地活下去，就必須表現出信仰的毅力和智慧；就當我們不管環境如何都要服從上帝時，我們就是在展示最大的智慧，就是在根據上帝所說的行事，作忠於祂的百姓。

讓我們一起來禱告：

求主幫助我們脫離一切世俗的試探，幫助我們持守信心，分別為聖，在這末後的日子成為主的鹽、主的光，用生命見證主的道。感謝神，祂把魔鬼終極的詭計的運作方式揭開了，讓我們可以面對末後最精彩的世代！

奉耶穌基督的聖名。 阿門

啟示錄 13

13 我又看見一個獸從海中上來，有十角七頭，在十角上戴著十個冠冕，七頭上有褻瀆的名號。

2 我所看見的獸，形狀像豹，腳像熊的腳，口像獅子的口。那龍將自己的能力、座位、和大權柄都給了他。

3 我看見獸的七頭中，有一個似乎受了死傷，那死傷卻醫好了。全地的人都希奇跟從那獸，

4 又拜那龍——因為他將自己的權柄給了獸，也拜獸，說：誰能比這獸，誰能與他交戰呢？

5 又賜給他說誇大褻瀆話的口，又有權柄賜給他，可以任意而行四十二個月。

6 獸就開口向神說褻瀆的話，褻瀆神的名並他的帳幕，以及那些住在天上的。

7 又任憑他與聖徒爭戰，並且得勝；也把權柄賜給他，制伏各族、各民、各方、各國。

8 凡住在地上、名字從創世以來沒有記在被殺之羔羊生命冊上的人，都要拜他。

9 凡有耳的，就應當聽！

10 擄掠人的，必被擄掠；用刀殺人的，必被刀殺。聖徒的忍耐和信心就是在此。

11 我又看見另有一個獸從地中上來有兩角如同羊羔，說話好像龍。

12 他在頭一個獸面前，施行頭一個獸所有的權柄，並且叫地和住在地上的人拜那死傷醫好的頭一個獸。

13 又行大奇事，甚至在人面前，叫火從天降在地上。

14 他因賜給他權柄在獸面前能行奇事，就迷惑住在地上的人，說：要給那受刀傷還活著的獸作個像。

15 又有權柄賜給他，叫獸像有生氣，並且能說話，又叫所有不拜獸像的人都被殺害。

16 他又叫眾人，無論大小、貧富、自主的、為奴的，都在右手上或是在額上受一個印記。

17 除了那受印記、有了獸名或有獸名數目的，都不得做買賣。

18 在這裡有智慧：凡有聰明的，可以算計獸的數目；因為這是人的數目，他的數目是六百六十六。

《啟示錄》第 13 章是《聖經·新約》最後一卷書《啟示錄》中的一個關鍵章節。這一章主要描述了兩個「獸」的出現，這兩個「獸」象徵著反基督勢力的統治，並與撒旦聯合對抗上帝的權柄。這段經文常被視為預言未來世界末日的時刻，尤其是與末世論相關的討論中，這一章占據了重要位置。以下是對《啟示錄》第 13 章的描述和詳細解釋：

第 1-10 節：從海中上來的第一個獸

獸的出現和特徵：

一隻從海中上來的獸有「十角七頭」，每個角上戴著冠冕，頭上寫著褻瀆的名號。這個獸的外觀融合了三種動物的特徵：像豹、像熊、像獅子的嘴。

這個獸被給予了「龍」的能力、座位和大權柄。這裡的「龍」一般被認為是撒旦或魔鬼的象徵。

獸的權柄和影響力：

獸的其中一個頭似乎受了致命的傷，但卻奇蹟般地痊癒，這導致全世界的人都驚嘆不已，並追隨這個獸。

人們拜獸並說：「誰能比這獸？誰能與它交戰呢？」

這個獸被賦予了褻瀆上帝和權柄的力量，這種權柄持續 42 個月（象徵三年半的時間，可能與末世的半段「災難期」有關）。

獸不僅褻瀆上帝，還攻擊天上的聖徒，並被允許征服他們。

所有不在生命冊上的人都拜這獸。

呼籲忍耐和信心：

最後這段經文提到：「凡有耳的，就應當聽！」並強調信徒在這樣的困境中要忍耐和保持信心。

第 11-18 節：從地上上來的第二個獸

第二個獸的出現和特徵：

第二個獸從地上上來，有兩隻角如同羔羊，說話卻像龍。這隻獸往往被稱為「假先知」，它的角色是支持和推動第一個獸的崇拜。

它行大奇蹟，使人們迷惑，甚至讓火從天上降在人前。

推動對第一個獸的崇拜：

第二個獸強迫地上的居民拜第一個獸，並製造一個偶像供人們敬拜。這個偶像甚至能夠說話並命令殺死那些不拜偶像的人。

此外，這個獸要求所有人，不論大小、貧富、自由或奴隸，都要在右手或額頭上接受一個「印記」，這就是所謂的「獸的印記」。

獸的數字「666」：

這一章以提到獸的數字結束，這數字是「666」，並說這是人的數目，智慧人可以算出它的意思。

對於「666」的解釋有很多，許多學者認為這與羅馬皇帝尼祿（Nero）有關，因為根據猶太數字學（Gematria），尼祿的名字數字化後等於 666。

詳細解釋：

第一個獸（海中上來的獸）通常被視為象徵反基督的政權，或者代表末世中的某種世界統治力量。它的七頭十角可能象徵多國聯盟，或者全球範圍內的統治集團。

第二個獸（地上上來的獸）則常被解釋為一個宗教領袖或偽先知，他引導人們崇拜第一個獸。這個角色的重點在於欺騙和引導大眾，使他們偏離真理並敬拜邪惡的政權。

獸的印記和 666：印記被強加給所有人，象徵一種全球統一的控制體系。許多末世論者將此與現代的經濟系統、技術、身份識別系統等聯繫起來。數字「666」有多種解讀，一般被認為象徵不完全，與上帝的「7」相對立，是邪惡的數字。

總結：

《啟示錄》第 13 章透過象徵性的語言，描述了末世中兩個邪惡勢力的崛起及其對世界的統治和迷惑。這些力量由撒旦賦予權柄，對抗上帝及其信徒。信徒被呼籲在此期間保持忍耐和信心，不要屈服於邪惡勢力。這一章揭示了末世的迫害以及最終審判的前奏。

《啟示錄》第 13 章的神學思想和屬靈影響深刻，對基督教信仰和末世論有重要啟示。這一章通過象徵性的圖像和敘述，強調了屬靈征戰、邪惡力量的崛起以及對基督徒信仰的考驗。以下是其主要的的神學思想和屬靈影響：

1. 末世邪惡政權與反基督的出現

《啟示錄》第 13 章描述的兩個獸象徵邪惡的政權、反基督力量和迷惑人心的宗教領袖，這與聖經其他地方對末世反基督的描述相呼應。神學上，這暗示著在世界末日之前，邪惡的勢力會達到前所未有的程度，並會試圖摧毀上帝的創造秩序。

獸的權柄和對人類的統治：第一個獸（通常理解為反基督或反神的世界政權）代表了末世中的政治力量，帶來迫害和邪惡統治。這提醒信徒，未來將有屬靈的對抗力量試圖取代上帝的權柄，並且在這過程中會有人選擇效忠於這些力量而非上帝。

第二個獸（假先知）的迷惑力量：第二個獸象徵宗教上的欺騙，這在末世中起到引導人們背離真理的作用。這提醒基督徒需要辨別真假信仰，保持對上帝和基督的忠誠。

2. 信徒忍耐與忠誠的呼召

這一章強烈呼籲信徒在面對末世邪惡力量和迫害時保持堅定的信心和忍耐。經文指出，反基督的力量會強迫人們接受「獸的印記」並崇拜邪惡勢力，這是對信徒忠誠的最大考驗。

堅持信仰的挑戰：經文中特別提到，凡接受獸印記的人將無法得救，而凡拒絕崇拜獸的人則可能面臨迫害和死亡。因此，這呼籲基督徒無論面對何種逼迫，甚至是生死抉擇，都要堅持對基督的信心。

耐心與信心的呼籲：經文呼籲那些願意聽的信徒應當忍耐，表達了一種對神旨意的信靠，即使面對看似無法戰勝的邪惡勢力，最終神的審判會臨到。這反映了基督教信仰中的一個核心思想：堅持到最後、倚靠上帝的拯救。

3. 對「獸的印記」的象徵性理解

「獸的印記」象徵對邪惡力量的認同和忠誠。無論是具體的身體印記還是象徵性的行為和思想上的屈服，接受獸的印記代表了完全的屬靈背叛，轉而效忠於反基督的勢力。

與基督印記的對比：在《啟示錄》中，真正屬於上帝的人也會被印上「上帝的印記」（參見《啟示錄》第7章和第14章）。因此，獸的印記象徵著與上帝的標誌直接對立。這也使得「666」這個數字與上帝所代表的「完全」或「神聖的七」相對，象徵著邪惡的不完全和失敗。

對現代信徒的啟示：雖然這段經文與未來的末世情景有關，但許多基督徒將「獸的印記」視為任何時代中屬於世界或屬於邪惡勢力的標誌。這強調了信徒應該避免任何形式的屬靈妥協，不管是在個人道德、信仰選擇還是政治忠誠中。

4. 神的主權和最終審判

雖然這一章描繪了邪惡力量的壓倒性權力，但這並不是故事的結束。神學思想中，一個重要的觀點是，這些反基督的勢力和撒旦的力量都只是在神允許的範圍內活動。他們的權柄是暫時的，而最終的勝利屬於上帝。

42個月的限期：經文中提到獸的權柄會持續42個月，這強調了邪惡的勢力是受到神的控制，並非無限期的。這提醒信徒，上帝的最終審判將降臨，邪惡最終會被消滅。

最終的勝利：即便《啟示錄》第 13 章展現了世界末日的黑暗面，整本書的結論仍然是上帝對邪惡勢力的最終勝利。這帶給基督徒極大的盼望，知道儘管面對邪惡和試探，上帝的計劃將實現，並且那些忠於基督的人最終會得到永恆的獎賞。

5. 警告與提醒

第 13 章對基督徒的屬靈生活有著強烈的警告和提醒。無論是邪惡勢力的崛起、宗教迷惑的危險，還是對獸的崇拜，都警示基督徒要時刻保持警醒，不受世界的誘惑和虛假的教導所迷惑。

屬靈辨別力的培養：在末世危機來臨之前和過程中，信徒需要有清晰的屬靈辨別力，能夠分辨真假，拒絕任何形式的偶像崇拜，並且對真理保持忠誠。

屬靈影響：

《啟示錄》第 13 章提醒信徒：

面對邪惡勢力的時候要有屬靈的警醒和準備。基督徒無論在哪個時代，都可能面臨來自世界或政治力量的壓迫，但這些壓迫的核心問題是靈性上的忠誠。

呼籲堅忍的信仰。當困難和迫害來臨，基督徒被呼籲以耐心和信心面對，堅信最終的勝利屬於神。

遠離偶像和假信仰的迷惑。這不僅僅是對末世反基督的警告，也是對現代社會中各種形式的偶像崇拜和屬靈妥協的提醒。

總之，《啟示錄》第 13 章既是對未來末世景象的預言，也對當下的信徒生活具有深刻的屬靈影響，提醒信徒要時刻保持忠誠、警醒，並倚靠神的能力堅持到底。